

中共宁波市机关报



国内统一刊号：  
CN33—0003  
新闻热线：  
87000000

2014年11月

星期六

22

农历甲午年十月初一  
今日小雪天气：阴到多云局部有零星小雨；东到东北风3级；  
23℃—15℃；昨日市区空气质量：良今日8版  
总第14343期中国宁波网：www.cnnb.com.cn  
宁波日报网：www.nrbn.com.cn

## 李克强在浙江考察时强调 以大众创业培育经济新动力 用万众创新撑起发展新未来

杨晶夏宝龙李强乔传秀王辉忠陪同考察或出席专题会



11月20日，李克强在义乌国际商贸城调研时同商户和顾客亲切握手。

(新华社发)

展。有关方面要切实落实差别化支持政策，扶持更多中小银行发展。

李克强来到百年名校浙江大学，参观校史展览，他走进图书馆，同学们围在总理身边，讲述学习和在校创业情况。

李克强希望同学们秉承“求是创新”的校训精神，孜孜以求，刻苦学习，追求真理，打牢在社会上的立足之根，树立创新理念，形成创新文化，把知识的力量和文化的底蕴相结合，用创业创新成果为社会创造物质财富，提供精神滋养。

京杭大运河是世界文化遗产。李克强来到运河杭州拱宸桥段，对这里的历

史风貌得到较好保护给予肯定。他强调，在推进新型城镇化中，要始终坚持保护、传承和发扬优秀传统文化，让悠久文明的精髓融入现代生活。

20日晚，李克强召开专题会议，与地方一道研究促进改革发展相关重点问题。他指出，建设长江经济带是国家重大战略，长江这条巨龙纵贯东西，经济总量占全国四成以上，其广阔腹地是我国经济发展最大回旋余地，依托黄金水道打造长江经济带，把龙头抬起来、龙身动起来、龙尾摆起来，实现东中西协调发展，我国内需巨大的优势就能更好发挥，保持经济长期稳定增长就有更强支撑。

李克强充分肯定浙江经济社会发展取得的成绩，希望浙江发挥优势，发扬既敢为人先又埋头苦干的精神，在改革开放和结构调整进程中走在前列，在形成经济发展新动力方面探索出新的路子，把自身改革发展和长江经济带建设紧密结合起来，打造江海联运服务基地，敢闯敢试，面向世界，带动腹地，促进转型升级，为长江经济带的发展起画龙点睛的战略支撑作用。

中央书记处书记、国务委员杨晶陪同考察。省领导夏宝龙、李强、乔传秀、王辉忠等陪同考察或出席专题会。

## 新型城镇化建设 研讨会在慈溪举行

本报讯（见习记者项一嵚 慈溪记者站卢萌卿 周敏杰）“推进新型城镇化建设的核心路径是加快改革，城镇化建设的红利源自改革红利。”“宁波的新型城镇化建设要以人为本，走质量内涵发展道路，不能是粗放的扩张。”昨天下午，由慈溪市委、市政府和光明日报社联合举办的新型城镇化建设研讨会在慈溪召开。

与会专家以慈溪周巷镇的城镇化发展路径为样本，总结成功经验，并就当前城市化过程中面临的困惑展开“头脑风暴”。国务院发展研究中心资源与环境政策研究所所长曹小奇、同济大学副校长伍江、国家发改委文化产业研究所所长陈喆、住建部中国城市规划设计研究院城建所所长尹强等专家在会上发言，为慈溪和宁波的新型城镇化建设“把脉”。专家认为，宁波城镇化建设走在了全国前列，下一步要紧紧围绕改革创新，尽早实现“升级版”新型城镇化蓝图。

据了解，周巷近年来以人为核心推进城镇化，探索出“新型城镇化与新型工业化融合发展、新城开发与旧城改造互动发展、经济社会和民生事业协调发展、体制创新和管理创新同步发展”新途径。该镇先后被列为全国发展改革试点镇、全国小城镇综合改革试点镇、联合国开发计划署可持续发展的中国小城镇试点镇、全国小城镇建设示范镇、全国重镇。目前，该镇城市化率达到66%，二、三产从业人口比重已达91.2%。

光明日报社副总编辑李春林、副市长王剑侯出席研讨会。

## 央行下调存贷款基准利率

两年多来首次降息

本报讯（记者杨绪忠）中国人民银行昨天晚间宣布，自今天起下调金融机构人民币贷款和存款基准利率。这是继2012年7月后，两年多来央行首次降息。

央行称，金融机构一年期贷款基准利率下调0.4个百分点至5.6%；一年期存款基准利率下调0.25个百分点至2.75%，同时结合推进利率市场化改革，将金融机构存款利率浮动区间的上限由存款基准利率的1.1倍调整为1.2倍；其他各档次贷款和存款基准利率相应调整，并对基准利率期限档次作适当简化。

昨天晚间，人民银行宁波市市中心支行相关人士表示，已向宁波本地金融机构下发文件，要求辖内金融机构从促进经济社会发展的大局出发，切实承担社会责任，牢固树立金融服务实体经济的理念，贯彻落实好宏观调控导向，根据基准利率的调整合理确定贷款利率水平，并通过市场利率定价自律机制引导金融机构降低企业融资成本。

央行降息  
力挺实体经济

详见第4版



## 习近平对斐济进行国事访问

将同太平洋建交岛国领导人举行会晤

据新华社斐济楠迪11月21日电 国家主席习近平21日抵达楠迪，开始对斐济进行国事访问并将同太平洋建交岛国领导人举行会晤。

当地时间下午6时20分许，习近平乘坐的专机抵达楠迪国际机场。斐济总理姆拜尼马拉马夫妇在舷梯旁迎接习近平和夫人彭丽媛。

姆拜尼马拉马在机场举行隆重欢迎仪式。

习近平指出，斐济是太平洋岛国地区最早同中国建交的国家。建交39年来，两国政治互信不断加深，务实合作成果丰硕。我期待着同斐济领导人探讨各领域合作，为双边关系规划蓝图。我

还将在楠迪同8个太平洋岛国领导人集体会晤，共商深化互利合作、促进共同发展大计。相信这次访问将推动中国同斐济及太平洋岛国友好关系迈上新台阶。

习近平是在结束对新西兰的国事访问后抵达楠迪的。离开奥克兰时，新西兰总理约翰·基夫妇等到机场送行。

据新华社斐济楠迪11月21日电 国家主席习近平21日在楠迪会见斐济总统奈拉蒂考。

奈拉蒂考代表斐济人民热烈欢迎习近平到访，他表示，习近平主席的访问是中国国家主席第一次访问斐济，必将推动斐中关系迈上新台阶。

习近平强调，中方把斐济视为太平洋岛国地区真诚朋友和重要伙伴，坚定支持斐济人民自主选择适合本国国情的发展道路，支持斐济发展经济、改善民生，支持斐方在国际场合的合理诉求。明年是中斐建交40周年，中方愿同斐方加强各层级交往，扩大务实合作，推动两国关系得到更大发展。我希望这次访问能够揭开两国友好合作关系新篇章。

奈拉蒂考表示，斐方感谢中方长期提供的支持和帮助。斐济正致力于国家稳定和发展，把发展对华关系作为斐济“向北看”外交政策的基石，希望加强同中国的合作。

## 卢子跃主持召开市政府常务会议 升级工业“亩产论英雄”机制 扮靓三江六岸从中心城区扩展到三江全流域

本报讯（记者易鹤）如何让有限的资源换来更多的产出？宁波再推新机制，对工业企业以“资源占用产出论英雄”。昨天上午，市长卢子跃主持召开市政府第53次常务会议，审议并通过《关于工业企业单位资源占用产出绩效评价推动工业提质增效的指导意见（试行）》，要求各地各部门踏准节奏、找准目标、有序推进，切实把资源产出绩效评价作为要素供给分配的“闸口”，细算资源占用与产出账，引导工业企业以最小的社会资源消耗，实现最佳的经济社会效益。

会议要求各地根据《意见》精神，以改革创新推动工业提质增效，改造“低产田”、配置“优质园”、种好“高产田”，打造工业“亩产论英雄”评价机制升级版；健全激励倒逼机制，强化资源产出导向，优化资源要素配置，加快推动发展向中高端水平迈进；通过绩效评价引导，对企业实行分类管理，将评价结果与差别化的资源要素配置

和政策调节结合起来，形成正向刺激和反向倒逼机制，引导企业走创新发展之路。

会议听取了《宁波市三江六岸拓展提升总体规划情况汇报》。拓展提升总体规划将规划范围从中心城区扩展到三江全流域，以绕城高速为界，将三江走廊分为中心城区和外围流域两个区段，从大三江空间统筹出发，提出了保护河川生态、优化城市功能、改善滨江交通、营造文化氛围等六大提升策略，对三江流域实行差异化保护开发。

会议强调，要进一步统一思想、提高认识，加强合作、完善规划；组建高效班子、理顺工作机制、制定具体方案；早谋划、早落实、早启动，抓紧开工一批可实施项目。

会议审议并原则通过《关于加强历史文化名城名镇名村保护工作的意见》、《关于进一步促进普通高等学校毕业生就业创业的意见》、《宁波市城市房屋使用安全管理条例（修订草案）》，听取了关于宁波市中心城通信基础设施专项规划编制等情况汇报。

## 卢子跃在市消防支队调研 打造消防“铁军” 守护一方平安

本报讯（记者易鹤）昨天下午，市委副书记、市长卢子跃在市消防支队调研，强化责任落实，强化审批监管，强化执法检查，筑牢消防安全全民防线；要强化工作机制建设，大力推进人防、物防、技防、联防、制度防，切实加强火灾预防，抓排查、抓整治、抓宣传，坚决预防出现影响恶劣的重大火灾事故。

卢子跃要求，公安消防部门要联合其他执法部门，加强消防安全源头管控，开展消防安全专项排查和专项整治，促使火灾高危企业、重点单位、建设工地等严格落实消防安全管理措施，对消防条件不符合要求的特别是有重大隐患的，要坚决督促其落实责任、限期整改，及时完善安全防范措施。要大力推动消防宣传进社区、进学校、进企业、进农村、进家庭，提升消防安全宣传教育效果。要加强队伍建设、素质培训和技能锻炼，提高火灾救援水平，打造一支全面过硬的消防“铁军”。

市委常委、市公安局局长刘凯，副市长陈仲朝和市政府秘书长王建社等参加调研。

## 1500种宁波特产亮相省农博会

本报讯（记者孙吉晶 通讯员宋莹）昨天上午，2014年浙江省农业博览会分别在杭州和平会展中心和萧山新农都会展中心同时开幕。宁波展馆130家企业展示展销了7大类1500多种宁波特色优质农产品。

4号展厅是本次省农博会的中心展区，集中展示了全省各地的精品特色产业。在展区的显著位置，宁波水稻产业馆陈列着秧苗、高大粗壮的水稻、大米，再加上一台3D效果泡芙模型联合收割机，勾勒出水稻生产的全过程，大屏幕上播放着微电影《种子》，讲述了“甬优”超级稻的研发过程和研发团队的精神风貌。展示的既有甬优12、15、17等广泛种植的品种，也有像甬优

1540、362等今年刚通过省级鉴定的新秀”。

在大学生创业和招聘展区，宁波共有46家农业龙头企业、农民专业合作社、家庭农场等新型农业生产主体推出了园艺、畜牧、生产管理专业180多个岗位，吸引了两三千名大学生，260多名大学生投来了简历。

截至昨天下午2时统计，宁波展团现场销售额近百万元，签订意向合同9个，金额达1.122亿元。慈城年糕等老底子的宁波传统农产品和泥螺、蟹糊等海产品受到了杭州市民的好评。宁波振宁牧业有限公司还举行了系列产品推介会，向客商展示了最新的防疫追溯体系，保障消费者吃到放心鸡、优质鸡。



欢迎关注  
宁波日报  
微信及新  
闻客户端



新闻客户端